

我区多部门协同凝聚未成年人保护合力

本报讯 (记者 郭惠心)6月15日,自治区未成年人保护工作新闻发布会在自治区新闻办召开。自治区民政厅、教育厅、卫生健康委、妇联等自治区未成年人保护工作领导小组成员单位负责人及自治区高级人民法院、自治区人民检察院相关负责人出席会议,就我区未成年人保护工作情况进行了通报,并答记者提问。

在强化未成年人司法保护和犯罪预防工

作方面,自治区高院成立了“未成年人审判合议庭”,全区通过单独设立或加挂牌子等方式成立“少年法庭”34个,5个中院设立独立建制少年审判庭,2个盟市实现两级法院少年法庭挂牌全覆盖,2021年新增机构比例达80%以上;在此基础上,坚持少年审判精细化管理,打造专门工作室3个,建立“家庭教育指导站”1个、联合学校、社区、嘎查村搭建“未成年人保护工作室”“护苗工作室”148个,拓展

了少年审判司法职能。

在未成年人综合司法保护方面,全区检察机关针对办案中发现的家庭监护缺位等问题,在办理涉未成年人案件中开展“督促监护令”工作,制发“督促监护令”600余份,根据个案不同情况和监护履职中存在的突出问题,向监护人提出针对性要求,指导、支持、帮助和监督监护人履行好监护职责,并进一步加大对农村留守儿童较多、城乡结合部等地中

小学校、幼儿园以及发生性侵案件学校和校外培训机构、托管班等的监督力度,助力教育行政部门和学校建设平安校园。

下一步,相关部门将继续及时推动解决群众反映强烈的重大问题,坚决督查督办侵害未成年人合法权益的重大事件、恶性案件,确保未成年人保护的事有人管、责有人负,问题及苗头能够及时发现和稳妥处置。以实际行动推动我区未成年人保护工作健康有序高质量发展。

自治区司法厅举办全区法律职业资格证书考试管理干部业务培训班

呼和浩特讯 6月14日至15日,自治区司法厅举办全区法律职业资格证书考试管理干部业务培训班。自治区司法厅党委委员、副厅长戴燕参加培训班并作重要讲话,司法部法律职业资格管理局、考试中心相关工作负责人通过录播方式就考试政策、考务工作安排和总体要求、考务管理系统操作及计算机化考试服务要点等进行授课,法律职业资格管理处负责人结合全区疫情防控形势,解读2022年考试公告、资格审核和职前培训等有关内容。各盟市分管局长、承担考务业务科室负责人及业务岗位工作人员参加了培训。戴燕对2021年全区国家统一法律职业资格证书考试组织实施工作给予充分肯定,对

做好2022年考试工作提出了目标要求。

戴燕要求,一要处理好疫情防控和考试组织的关系。严格落实属地防控要求和卫生安全措施,在卫生健康部门的指导下做好考点考场疫情防控工作。制定覆盖考试业务工作全流程的防疫预案和指导性意见,加强对考试工作人员的防疫知识培训并开展应急预案演练,坚决防止交叉感染和聚集性病例,确保考试工作人员和考生身体健康。真正做到让本地考生“应考尽考”“一个都不能少”。

二要处理好从严治考和热情服务的关系。要严肃考风考纪,严格监考工作,狠抓考场考试纪律,综合运用考务安全系统、无线电作弊防控

等技术手段,严厉打击考试违纪作弊行为,确保考试公平公正。加强考生诚信教育,引导考生诚信参考、公平参考。继续做好服务考生的各项工作,在交通出行、卫生防疫、信息安全等方面加大保障力度,做好高龄、残疾、孕妇等特殊考生的服务保障工作,努力营造温馨、舒适的考试环境。

三要处理好以司法行政部门为主和协调配合的关系。进一步健全司法局、考点学校和技术服务公司之间的三方工作运行机制,发挥好考点学校技术人员的作用,认真执行重大异常情况直报制度,确保异常情况快速发现、快速处置。(自治区司法厅供稿)

中行内蒙古分行携手自治区商务厅助力外贸保稳提质

日前,中国银行内蒙古分行与自治区商务厅联合制定《共同推动自治区对外贸易保稳提质行动方案》,推出系列措施纾困帮扶企业,有效应对汇率风险,助力实现外贸保稳提质目标。

加强外贸信贷投放支持。强化授信支持力度,2022年全年为进出口企业提供不少于200亿元的专项融资支持。提升跨境结算服务效率。推动“中银跨境汇款直通车”、在线单证等线上化、直通化产品的全面铺开,助力进出口企业提升跨境资金收付效率。2022年全年为进出口企业提供不少于100亿美元的跨境结算服务支持,助力各类外贸主体稳定发展。“一企一策”量身设计专属金融服务方案,利用中银集团综合化、国际化经营优势,为外贸企业提供公司贷款、贸易融资等全面金融产品,加大减费让利力度,提升服务中小微企业外贸企业的便利性、可得性。支持市场采购贸易、边民互市等新业态发展。发挥口岸地区金融机构服务作用,推动满洲里市场采购贸易“蒙采通”平台发展,积极参与边境贸易规范制定和政策推动,促进边民互市贸易成熟发展。

优化航运物流金融服务保障。运用“航运在线通”“航运直通车”等服务方案,积极为航运企业、平台企业及上下游客户提供线上化、自动化等运费收缴服务,为优质外贸物流企业提供服务贸易、外汇收支便利化结算服务。提升企业关税缴纳便利水平。积极配合海关总署税费改革,以电子化关税保函服务为企业快速通关便利。依托“报关即时通”产品提供海关税费在线支付,提供客户关税缴纳多元渠道选择。支持外贸产业链协同发展。依托“中银智链”供应链金融品牌,量身设计跨境供应链金融解决方案,为核心企业及其上下游企业提供本外币账户管理、银团贷款等综合金融服务支持。服务内外贸一体化发展。积极参与“蒙采通”外贸服务平台建设,加强对贸易双循环企业金融服务保障,聚焦双边贸易完善海内外机构联动模式,提供涵盖进口、出口两端的无缝式衔接服务,打通境内境外两个市场,助力企业降低融资成本。

积极稳妥推进人民币跨境贸易结算。发挥自律机制牵头作用,推动全区金融机构开展更高水平贸易投资人民币结算便利化,提升跨境人民币业务数字化水平,帮助各类外贸企业有效管理汇率风险。积极扩大信保融资覆盖。针对外贸出口企业制定中信保“优选客户”名单,出台出口信保授信政策,有力扩大出口信保融资覆盖面。加强银保保等多方合作,研究推动风险共担的业务模式,通过多种形式融资提升小微、民营外贸企业客户抗风险能力。

把握RCEP生效机遇,支持区域贸易便利发展。积极宣导RCEP政策,加强贸易便利化、无纸化服务创新,加大区内RCEP成员国及一带一路、新兴市场项目的支持力度,为企业开拓区域内各国当地金融生态。金融赋能重大展会平台贸易促进作用。全力服务进博会、中蒙博览会,助力扩大国际采购和优质消费品进口。积极做好广交会、服贸会等展会服务支持,助力企业拓展贸易渠道。持续做好境内外企业跨境撮合服务工作,构建跨境撮合常态化机制。开展多维度交流,深化银政企沟通合作。联合开展对外贸企业特别是新业态、新模式企业的走访活动,强化对外资项目的政策支持和调研帮扶。持续通过政策解读宣讲、金融知识培训等多种活动形式,积极为外贸企业提供全方位金融服务支持。(兰晓龙)

健康人生 绿色无毒



近日,巴彦淖尔市禁毒办、妇联走进自治区交通运输综合行政执法总队十支队开展了主题为“健康人生,绿色无毒”的禁毒主题宣传活动和以妇女小组家庭教育主题活动。

活动通过讲解毒品仿真品、发放禁毒宣传资料、发放印有禁毒标识的小礼品等形式加强该单位干部、职工对毒品的认识和理解,强化掌握预防毒品的基本知识,进一步提升识别、防范、抵制毒品的能力,营造全社会参与禁毒的浓厚氛围。

鲁旭 武慧 摄

我区全力打通乡村振兴“快递路”

本报讯 (记者 赵芳)6月15日上午,自治区邮政管理局召开“乡村振兴里的快递路”主题宣传媒体见面会,并回答记者提问。记者从见面会上了解到,今年1至5月,全区快递企业预计揽收包裹达到1亿件,同比增长6%,其中有30%左右的业务来自农村。快递业务投递量预计完成5亿件,同比增长6%,其中有近40%包裹要投递到农村,农村牧区居民月均使用快递达7件,平均每个人每4天就会收到一个快递包裹。

目前,自治区共有规模以上快递物流园区

28个,80个旗县中有75个旗县建立了旗县级快递物流集散中心,778个苏木乡镇实现了快递服务网点全覆盖。全区11071个建制村中,已通快递的建制村数量达10156个,建制村快递服务覆盖率达91.74%。同时,在全区建制村通邮的基础上,自治区不断提高投递质量,截至目前,全区周三频及以上建制村数量达到10958个,占比由2021年初的73%提高到目前的98.91%,年新增投递里程500.3万公里。

为更好地服务乡村振兴,全区共组建198

支1008人农村客户服务团队,累计走访活跃合作社9755家,并与其中的3698家达成深度合作;服务农牧民5285万户,为7362家农户发放贷款1.54亿元。

自治区邮政管理局党组成员、副局长,新闻发言人王莉表示,自治区邮政管理局通过整合邮政、快递、电商、物流、传媒等专业优势资源,打造了内蒙古邮政快递业服务乡村振兴战略的特色模式和长效机制,邮政业成为助力地方经济发展的重要力量。

(自治区司法厅供稿)

杭锦后旗司法局严把行政执法资格“入口关”

陕坝讯 日前,巴彦淖尔市杭锦后旗司法局在奋斗中学开展了全旗行政执法人员资格认证考试。考试邀请巴彦淖尔市司法局行政执法协调监督科对考试现场进行技术保障和巡视,旗司法局领导、派驻纪检组组长、旗政府办副主任共同担任监考。

通过“执法易通行”APP引导执法人员学习相关法律法规,提升理论知识水平。研究制定《关于组织杭锦后旗行政执法单位人员行政执法资格认证考试疫情防控方案》,并向当地疫情防控指挥部报备,严格落实参考人员“扫码+测温+24小时核酸检测”、全程佩戴口罩等防控措施。

考试采取“一人一机、一机一卷、随机抽题”网上闭卷答题的方式进行,内容涉及《行政处罚法》《行政许可法》《行政复议法》《行政诉讼法》《国家赔偿法》等综合法律知识。共计155人报名参加考试,考试通过率达到95%以上。

杭锦后旗司法局将以此次考试为契机,

继续加大对行政执法人员的培训管理和考核力度,加强执法证件管理,要求执法人员持证上岗,亮证执法,确保行政执法“三项制度”落到实处,严格规范公正文明执法,持续优化法治化营商环境,为建设法治杭锦后旗贡献力量。

